
Voici les trois questions que je soumets à votre réflexion. 
 
1. La Belgique connaît pour le moment une crise politique de grande ampleur. 

Veuillez expliquer les grandes étapes qui ont jalonné cette crise.  
2. BHV, les initiales de l’arrondissement Bruxelles-Halle-Vilvorde. C’est une des 

pierres d’achoppement1 qui empêche la formation d’un gouvernement actuellement. 
Veuillez expliquer la problématique de BHV et quel a été le comportement des 
politiciens par rapport à ce problème depuis l’apparition de la crise BHV. 

3. Décrivez le système institutionnel belge dans ses grandes lignes. Expliquez le 
système de vote au niveau fédéral et expliquez en quoi ce système provoque la crise 
actuelle.  

 
 
Ces différentes questions s’attachent à l’actualité de la Belgique. Vous trouverez 

donc essentiellement les réponses par des recherches sur internet via les sites des 
grands journaux belges. 

 
� www.monde-diplomatique.fr/index/pays/Belgique : une compilation 
d’articles du mensuel français. Niveau de langue très élevé. 
� www.lesoir.com: site du plus grand quotidien belge en français. 
� www.lalibre.be: site du deuxième grand quotidien belge en français. 
� www.levif.be : hebdomadaire d’information générale. 
� www.cairn.info (uniquement à partir d’un ordinateur de la Faculté des 
Lettres) : portail de revues de sciences humaines et sociales 

 
Néanmoins, voici une petite bibliographie qui vous aidera à compléter vos 

connaissances : 
 
DUBOIS S., L’invention de la Belgique : genèse d’un État-nation, 1648-1830, 

Bruxelles, 2005. 
ROEGIERS P., La Belgique, le roman d’un pays (Découvertes Gallimard, Culture 

et Société, 466), s. l., 2005. 
STENGERS J., Histoire du sentiment national en Belgique des origines à 1918 

(tome 1). Les racines de la Belgique. Jusqu’à la révolution de 1830, Bruxelles, 2000. 
ID., Histoire du sentiment national en Belgique des origines à 1918 (tome 2). Le 

grand siècle de la nationalité belge. De 1830 à 1918, Bruxelles, 2002. 
 
 
J’insiste pour que vous élaboriez des réponses STRUCTURÉES. 
 
Bon travail ! 
 
 
 

                                            
1 Pierre d’achoppement = obstacle 


